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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA (159ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO. Aos dezenove 
dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dez horas e trinta minutos, 
na Rua Iaiá, nº 126, Itaim Bibi, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os 
Conselheiros, contando ainda com a participação dos Senhores Fernando da Costa, 
Diretor Administrativo Financeiro e Paulo Matos dos Santos, Gerente Financeiro, e com a 
colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, Gerente de Relações Corporativas da 
Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. Iniciou-se a reunião, 
em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1. Apresentação do Conselheiro José 
Geraldo Siqueira Vantine, conforme ata da 158ª reunião do Consad, publicada 
no DOE em 17/09/2019. 2. Aprovação da Ata 157ª da reunião do CONSAD. 3. 
Resultados operacionais do período. 4. Andamento das ações estratégicas. 5. 
Ata CONFIS. 6. Outros Assuntos: a) Balancete Mensal, referente a junho/2019; 
b) Balanço Patrimonial, referente a junho /2019; c) Demonstrações Financeiras 
(DRE), referente a junho /2019; d) Fluxo de Caixa, referente a agosto/2019; e) 
Status do processo de dissídio coletivo de greve. 7. Informes Gerais. A 
Presidente do Conselho de Administração, Senhora Zulaiê Cobra Ribeiro, iniciou a 
condução dos trabalhos. Como primeiro item da Pauta, o Senhor José Geraldo Siqueira 
Vantine, membro do Conselho, cuja posse foi aprovada na 158ª Reunião do Conselho de 
Administração da Companhia Docas de São Sebastião de 11/09/2019, foi apresentado 
ao Colegiado e explanou sobre sua trajetória e vivência na área de logística, tendo, 
inclusive, já ocupado a posição de Conselheiro de Administração da Companhia, no 
período de 10/2017 à 04/2013 além de ser membro do CAP (Conselho de Autoridade 
Portuária do Porto de São Sebastiao) – Convidado Permanente. Destacou ainda, que 
deve haver atenção a situação da Companhia hoje, a sua infraestrutura, os acessos, 
uma vez que, sobre planos a longo prazo, há de se aguardar o estudo sobre o modelo de 
desestatização, que deverá ser entregue em dezembro/2019. Como um dos principais 
pontos de atenção, destaca-se tanto os problemas da estrada de acesso ao Porto, como 
a obra do Contorno (Tamoios) – trata-se de uma construção complexa e deve ser 
entregue em pelo menos 2 anos. Esta situação não e favorável no que diz respeito a 
questões comerciais. Há de se definir uma estratégia para criar um ambiente de novos 
negócios, sendo a Cabotagem, por exemplo, um negócio viável. Por fim, sugeriu que 
fosse feito um ofício ao Governo, no qual relatasse as questões mais relevantes sobre a 
situação da Companhia, a fim de alertar sobre os riscos estratégicos relacionados ao 
Plano de Desestatização. A sugestão foi aprovada por unanimidade. Avançando ao item 
2, a ata da 157ª Reunião do Conselho de Administração foi lida e aprovada pelos 
Conselheiros, devendo ser consequentemente assinada e registrada em livro próprio. Foi 
passada a palavra ao Senhor Paulo Tsutomu Oda, que informou ao Colegiado sobre as 
negociações em andamento, relacionadas a área de Petróleo. Destacou, ainda, que a 
Companhia se aproxima dos R$ 2.000.000 de faturamento mensal, e, atingindo R$ 
2.500.000, haverá o equilíbrio das contas. O Conselho ponderou a necessidade de 
estudos sobre a viabilidade de operações em negociação, principalmente no que se 
refere ao amparo legal das mesmas e as autorizações juntos aos órgãos competentes, 
como por exemplo, Marinha e Antaq. Os relatórios contábil/financeiro foram 
apresentados, nos quais é possível identificar um superávit em relação à receita orçada, 
com a ressalva que houve uma queda nos meses de agosto e setembro. Sobre o dissídio 
coletivo, o Conselho foi informado sobre o andamento da ação judicial, na qual os prazos 
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para respostas aos questionamentos do tribunal foram cumpridos, além de mantido o 
posicionamento da CPS (Comissão de Politicas Salarias), que autorizou a manutenção 
das cláusulas sociais, mas não autorizou o índice financeiro, tendo em vista que a 
Companhia é empresa dependente do tesouro estadual e, consequentemente, a lei 
federal nº 101/200 – Lei da Responsabilidade Fiscal. Por fim, o Senhor Paulo Oda 
informou ao Conselho sobre as seguintes ações da Companhia: processo de contratação 
da base de emergência está finalizado, porém não há orçamento para efetivar a 
contratação; necessário empenhar esforços para a solução do controle de acesso ao Cais 
do Porto, o que está relacionado ao ISPS Code; a Companhia não realizou a redução de 
30% nos valores pagos referentes a Hora Extra (conforme Decreto nº 64.069, 
02/02/2019), em virtude da escassez de recursos humanos. A Companhia está 
estudando ações de mitigação, como por exemplo, banco de horas; mudanças no quadro 
de pessoal, especificamente, nos cargos de livre provimentos, serão realizadas, a fim de 
adequação à estrutura e às necessidades da gestão; esclarecimentos sobre a situação de 
Licença de Operação do Porto de São Sebastião, a qual está sob análise, após o pedido 
de renovação ter sido enviado ao Ibama. Nada mais havendo a ser tratado, foi 
encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida 
e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 
 

São Sebastião, 19 de setembro de 2019. 
 
 
 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO. PAULO TSUTOMU ODA. DELSON JOSÉ AMADOR. JOSÉ 
GERALDO SIQUEIRA VANTINE. ZILDO DE CARVALHO BORGES. JOÃO CARLOS 
CARDOSO DA SILVA. 
 
 
 
Certificamos que a presente é cópia fiel da ata lavrada em livro próprio. 


